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Szent István király.
Magyar hazánk történetének egyik 

legfényesebb évfordulójához értünk, 
melynek hősi, legendái alakja a po­
gány Vajkból kereszténnyé lett István.

Az első magyar király; a magyar 
királyság megteremtője. Nagy mint 
ember, nagy mint kitály. Szent.

Hagyományos tisztelettel ünnepli 
meg ez évforduló emlékét augusztus 
20-án kilenc század óta nemzetünk

Ünnepli ez évfordulóban a hőst, 
a királyt, ki hazánk alkotmányának 
megvetette alapját, aki a keresztény 
vallás befogadásával a kultúrát hono­
sította meg.

Fekevesztett, harci kalandok vi­
lágát eke az uj nemzet. Vitéz volt, de 
kiforratlan. Az örökös harci kalandok 
fölemésztették volna életerejét időnap 
előtt. Ezért kellett egy bekesebb, szi­
lárdabb alapra lepni, mely a faj fenn­
maradásának evezredekie szóló bizo­
nyítéka legyen.

A magyarság körül rendezett vi­
szonyok között elő nemzetek voltak. 
Ideig-óraig elbűvölte ugyan őket a 
magyarság vitézi ereje, de végre is 
öntudatra tbredve, végveszélybe dönt 
hették volna a meg sem formailag, 
sem erkölcsileg meg nem erősödött 
országot.

Jól tudta ezt szent István király. 
Nagy tapasztalata meg bölcsesege csak 
egy kivezető utat talalt, mely nemze­
tének jövőjét biztosítsa az uj hazában. 
E kivezető ut az országnak polgári 
rendekre való osztása volt, a jogok és 
kötelességek megállapításával.

Az első feltételnek csak kiegészítő 
részé volt az, hogy a harcias nép 
kedvet egy más. békésebb irány fele 
terelje s vele növelje erejet arra az 
időre, ha netán vészek, viharok kör­
nyékeznék a nemzetet.

A békés foglalkozások meghono­
sítása a harci kalandok korlátozásán 
épülhetett fel.

A mily nehéz feladat volt ez, épp oly 
nehéz feladat volt azoknak az eszközök­
nek megválasztása, mikkel ez óiiasi mun­
kát elő kellett készíteni. A durva, a 
nyers, bár vitéz anyagot át kellett 
gyúrni s a polgáriasodás, az erkölcsi 
érzés rabigájaba hajtani. Minderre egy 
mód kínálkozott: a keresztény vallás 
befogadása, amely vallás már otthont 
talált, hazánkat körülovedzö orszá­
gokban.

E vallás meg ismeretlen, de cso­
dás érzelmeit kellett felgyújtani a nem­
zet szivébe, hogy ősi pogány szoká­
sait elhagyva, fogékonyakká váljanak 
egy uj, nemesebb érzelmek iránt, me­

lyekből mint sarj a földből. a civilizá­
ció fakad s benne a nemzet művelő­
désének, boldogulásának s az új ha­
zában való fennmaradhatásának alapja 
gyökeredzik.

Nagy küzdelmek tenger-vér árán 
lehetett csak e célt elérni.

Az átalakulás nem járhatott más­
sal, mint erőszakkal, de az is igaz, 
hogy a viszonyok indokolták. Feldu- 
lattak a szentelt berkek. Papjai : jósok, 
táltosok ott vérzettek el az ősi oltár 
védelmében. Önfeláldozásuk azonban 
nem menthette meg a pogány vallást. 
Sorsa betelt, meg kellett semmisülnie, 
hogy romjain egy erkölcsi világ : a 
kereszt hatalma épüljön fel.

A testvér harc elmúltával az or 
szág külső és belső megszilárdításának 
óriási munkája bekövetkezett. Szivének 
lelkének minden erejevel erre töreke­
dett i beke napjaiban a nagy király. 
Mindezekben maga volt az elő példa. 
Istenfelelem es erkölcs voltak a segítő 
társai. Nemcsak hirdette a vallást, de 
gyakorolta is. Nemcsak hirdette a ha­
zafiasságot, de nepe életfeltételének 
szabta.

Ezért szent ő, ezért nagy ő egy 
ezredev után is.

Ezért emel szivében nemzetünk 
oltárt nevének év fordulójakor.

Ezért zarándokolnak népünk ezrei 
szent jobbjához, mely fáradhatatlanul 
es bölcsen intézte egy ezredév előtt 
e vérrel megszentelt haza minden 
ügyet báját.

Melyet v . isteni gondviselés annyi 
balsors s annyi emberöltő után is — 
elenyészhetetlenül megtartott; a szent 
jobb, emlékeztesse nemzetünket, hogy szi­
vünkből — szent István példájakép — 

pillanatra se hagyjuk az istenség 
és hazajiusag életadó tüzet. Hogy vész­
ben, viharban, örömben, fájdalomban, 
ebből merítsünk erőt a további küz 
delemhez, mely a beke aldasai között 
is lesújthat ránk.

Kilencszázados évfordulóján első 
nagy királyunknak, újuljon fel lelkűnk­
ben az ö emlekezete. Gyújtsuk meg 
szövétnekét a visszaemlékezésnek és 
adózzunk hazafias kegyelettel Neki, a 
bölcsnek és magyarnak, kinek csak 
egy vágya es akarata volt élete vég- 
határáig, hogy a Gondviselés uj hazá­
jában tartsa meg nemzetét időtlen 
időkig boldognak es magyarnak.

Ezért imádkozunk mi is, mert 
bizony-bizony fiaink erős karját egye­
dül a Gondviselés edzette meg egy 
ezredev annyi viharaiban. Hit és haza 
szeretet legyen a tüzoszlop, mely ben­
nünket vezéreljen mindama küzdelme­
inkben, melyekkel hazánk önállóságá-

ért, fajunk fennmaradása és boldog­
ságáért, ha a sors úgy kívánja, sikra 
kell szállnunk.

Ki volna oly balga elhinni, hogy 
hazánk teljes kialakulása bevégzett 
dolog? Hogy belső és külső megszi­
lárdulása állandó. Hogy munkálkod­
nunk ésszel és karral a jövő érdeké­
ben fölösleges?

Ha valaha, most van szüksége 
nemzetünknek arra, hogy fiai acél iz­
maikkal, munkásságuk erejével, a haza­
szeretet szent gerjedelmével egyesül­
jenek egy testté lélekké. És sziklaként 
álljanak ellent ama benső tűznek, mely 
hazánkat a nemzetiségek részéről fe­
nyegeti.

Nemzet, mely nem ébred tudatára 
a veszedelemnek, mely vésztjóslólag 
közéig fele; nemzet, mely nem veszi 
ki részét — bármi téren — abból a 
munkából, mely fennmaradásának zá­
loga ; lehetetlen, hogy becsülettel fenn- 

| maradhasson.
Idők vihara, népek áradata kérész- 

j tül tör rajta s előbb utóbb elsöpri — 
• nyomtalanul . . .

Erre is gondoljunk szent István 
ünnepén ! H. M.

Takarmányhiány.
A mostoha évek csak nem akarnak 

elmúlni a magyar gazdáról, szüntelenül 
' váltakozva követik egymást s már alig is 

emlékszünk olyan évre, amely minden 
tekintetbei) megadta volna azt, amit a 
gazda fáradságos munkája után méltán 
várhat. A búzatermés ugyan valamivel 
jobb voh, mint a múlt évben, bár még 
mindig középen aluli, ellenben annál 
ross/abb termést adtak a tavasziak, ta

> karmányunk pedig alig van s e miatt a 
legnagyobb aggodalommal nézünk a be­
következendő tél felé.

Most már — augusztus hó folyamán
— rövid tenyészidejű növények elvetésé­
vel sem segíthetünk a hiányon, mert 
olyan rövid tenyészidejű növényt nem is­
merünk, melynek kijelölésére elegendő 
volna a njár hátralevő része, nem marad 
tehát más hátra, mint a rendekezésünkre 
álló takarmányokkal a legtakarékosabban 
eljárnunk s oly növény i részeket és hulla­
dékokat is takarmányul felhasználnunk, 
amelyeket jobb években figyelemre vöm 
méltattunk.

Ilyenek az.összes szalma-és polyva- 
félék, a burgonyaszár, a répalevelek, a 
kukoricaszár, a kertből összegyűlendő, 
megszáradt gyomok, a lostanlj, a mely 
növényi eredetű.

Ha azonban ezeket, a most fosorolt 
j anyagokat amúgy szálasai), mindennemű 

előkészítés nélkül adjuk az állatok elé, 
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úgy azok alig rágnak le leveles részéből 
valamit, mig a szálas részt mint kiizéke- 
lik s igy a célt, melyet magunk elé tűz­
tünk, el nem érjük.

A szecskázás, párlás, vagy füllesz- 
tés által tehetjük ezen anyagokat érté 
kesébbé, olyanná, hogy az állat izékelés 
nőikül elfogyassza Leghathalósabb, ha 
gőzölésnek vetjük alá ezen durva szálú 
takarmányféléket, ezt azonban rendszerint 
csak nagyobb gazdaságokban lehet ke­
resztülvinni, ahol gőzölő, vagy gőzgép 
áll rendelkezésre. A kisgazda e helyett a 
füllesztéshez kénytelen nyu’ni, a mely 
kevésbé hatékony eljárás ugyan, de bár 
minő kisgazdaságban keresztül vihető szá­
mottevő befektetés nélkül.

A füilesztendő takarmányokat, le­
gyen az kukoricaszár, szalma, recebecő, 
vagy egyéb, legelőször is meg kell szecs­
káznunk s a megszecskázott állapotban 
valamennyit összekevernünk. Következik 
ezután a füllesztő-Iádákba való berakás. 
Ezek a ládák közönséges deszkából ké 
szülnek leemelhető tetővel, lehetőleg úgy, 
hogy elülsü keskenyebb oldaluk felemel­
hető, vagy egészen eltávolítható legyen, 
miáltal lényegesen könnyebben hányható 
ki belőle a takarmány. Nagyobb állatállo 
mányhoz négy ilyen láda kell, hogy min­
den etetéshez egy-egy láda tartalma le­
gyen felhasználható, a negyedik pedig 
egyik napról, a másikra — mindig fel­
váltva — üresen álljon szellőzés céljából.

Ezen ládákban rélegenkint rakatik 
be a felszecskázott takarmány olyan mó­
don, hogy az egy arasznyi vastagságság- 
bán berakott takarmány lehetőleg állott, 
vagv langyos melegvízzel öntöztetik meg 
rózsává! ellátott locsolóból, majd azután 
lábbal jó erősen letipurtalik, különösen a 
sarkoknál is, hogy a levegő lehetőleg ki­
szoruljon belőle Ha rendelkezésünkre áll

** T Á R C A. ■
—■■■ * - I

A hal.
Irta: Bíró

A színfalak mögött beszélgettek. A 
lány még lihegett a tánctól, amit három­
szor ismételtettek meg vele és törékeny 
teste verejtékes volt.

— Sárikám, drágám, — rnoijdta a 
férfi — jöjjön el velem egv hétre Olasz­
országba.

— Nem lehet, — mondta a halvány, 
szőke lány — nem lehet.

— Dj igen, — könyörgött a férfi — 
jöjjön szivem, édes, kiesi Sárikám. Hiszen 
maga is gy enge, beteg, köhög, ez az átkozott 
tánc tönkreteszi Jöjjön, édes. A fjordok 
lánya csak szerdáig marad műsoron, akkor 
kap egy heti szabadságot. Lemegyünk 
valahová a tenger mellé, ahol a nap sül 
és tavasz van, itthagjjuk ezt a sáros, 
piszkos várost. No jöjjön, édes. Ez lesz 
a mi nászutunk. Jöjjön, drágám, kicsi, 
édes Sárikám.

Forró szava körülsimogatta a lányt; 
a színház meleg, piszkos lovegöjébe ibolyák 
illatát hozta be.

Szerdán láncolt még a lány, csütör­
tökön vonaton ültek.

— Sárikám, drágám, kicsi, szőke 
láncom, sohse eresztem vissza,— hizelgett 
neki a féifi é» takarót rakott a lábára, 
virágot az ölébe.

A lány bágyadtan mosolygott és en­
gedte, hadd dédelgesse a férfi, Úgy volt, 
hogy valami kis olasz faluba mennek, de 
a lány Abbáziába akart menni, hát oda­
mentek.

répa, ezen letiport rétegre egy réteg répát, 
majd erre egy kevés lisztté őrölt rostaal 
jat, konkolyt, vagy esetleg korpát hintünk. 
Következik ezután ismét egy réteg szecska, 
melyet megint megöntözünk, majd ismét 
répát hintünk reá 6 igy folytatjuk ezt, 
a mig a láda meg nem telik, a mikor 
erre a célra készült fedéllel befedjük s 
arra rendesen kösulyokat helyezünk, me­
lyek alatt a takarmány 24 óra alatt ren­
desen 40° C ra felmelegszik, miáltal a 
kemény szálas részek megpuhulnak s az 
egész keverék izletesebbé válik, olyanná, 
melyből a szarvasmarha semmit sem 
izékel ki.

Ha a szükség úgy hozza magával, 
széna nélkül is eltarthatjuk szarvasmarha­
állományunkat anélkül, hogy az lerom 
lana, ha elegendő mennyiséget adunk 
neki a füllesztett takarmányból.

IMÍOSECl'ilS..
Házasság es a gyümölcs.

Egy muszáj i csinos menyecske állít 
be — természetesen a folyosón való hosz- 
szas várakozás után — a kihágási kapi­
tányhoz. Tűzrű pattantunk lehetne mon­
dani, hanem lenne már annyira elcsépelt 
ez a jelző.

— Mi a panasza? — kérdik tőle.
— Válni akar tőlem az uram, — 

vágja ki az asszony egyenes nyíltsággal.
— Ez már igazán nagy baj. De hát 

mivel segíthetek én ezen?
— Beszéljön vele a tekintetös főka­

pitány úr. Itt van e.
— No ember, mért akar elválni ettől 

a szép asszonytól!
Nehéz volna azt elmondani ké­

rőm . . . Sokat beszélnek róla.
— De ha nem igaz, amit beszélnek?
— Épp az a baj, hogy igaz.
— Igaz e asszony, hogy igaz ? — 

kérdi most a panaszos menyecskétől a 
kihágási kapitány.

Delre Abbáziában voltak. Csakugyan 
tavasz volt. Melegen sütött a nap, a lány 
színes, nyári blúzt vett fel és virágokat 
vásárolt. Felelevenedett, erős volt, jókedvű.

Karonfogva, összebújva jártak keltek, 
ok nélkül nevettek, tele tüdővel itták a 
tavaszt, szitták be a fényt, a napsugarat.

— Budipesten most sár van, köd, 
hideg, piszok — mondotta a férfi

— Jó itt — válaszolta a lány és 
hozzásimult.

Boldogok voltak, mámorossá tette 
őket a fiatalságuk, amiről otthon megfe­
ledkeztek, és a szerelmük, amelyet otthon 
az élet apró nyomorúságai elfojtottak.

Délután egy parkban kószáltak és 
csókolózlak. A lány újra virágot akart, 
a férfi a/t mondta, hogy tép neki.

— De nem szabad.
— De én tépek.
— Nem engedem.
Ezen el veszekedtek egy kicsit. Két 

ember jött feléjük. A vállukon rúd volt, 
a rúdon háló, a hálóban egy hal Egy 
óriási hal, másfélméteres pikkelyes állat, 
a leste olyan vastag, mint a gerenda. A 
hét ember közömbös arccal vitte; a nagy 
hal meg megrándult és ingott vele a háló.

— Szegény hal — mond a a lány.
— Szegény — ismételte a férfi 
Továbbmentek. Egy porcig hallgattak, 

azután újra jóked.ük támadt.
Estére kifáradva, boldogan mentek 

a szállodába ahol laktak.
— Fent vacsorázunk úgy e, — kér­

dezte a férfi.
— Nem, nem, — mondta a lány, — 

mit gondolnának rólunk?
Lenn vacsoráztak hát az étteremben, j 

A férfi kikeresett egy sarkot, ahol lehs I

— Hát igaznak, nem mondom, hogy 
nem igaz, válaszolja akadozó szemérmet­
lenséggel a menyecske, csakhogy . . .

— No, csakhogy . . . ?
— Csakhogy tudta már azt az uram, 

még mielőtt elvett.
— Hát már akkor is igaz volt?
— Biz igen.
— Miért jutott akkor csak most 

eszébe a válás magának ? — kérdezi to­
vább a kapitány az embertől.

Ez nem felel, hanem sirva adja meg 
helyette a választ az asszony :

— Akkor elnézte, az öt hold gyű- 
mölcstermésöm miatt, de most . . .

— De most?
— De most már learatta a termést, 1 

zokogja a menyecske. I
A kis „k.w

A főkapitány felszólítja a magyart:
— De most már Írja alá kend a pa- 

naszjegyzököny vet. Hogy hívják ?
— Kis Jánosnak. De kérőm szere­

tettel, kis „ku val, vagy nagy „K“-val 
Írjam be ?

— Mindegy nekem, akárhogy Írja
— Akkor csak kis „ku val Írom, ( 

mert gyalog gyüttem a szőlökrül és igen | 
elfáradtam . . .

Fogatlan menyasszony.
Egy panaszos öreges tanyai ember a 

panaszát parasztos körülményességgel adja I 
elő imigyen :

— A nagyobbik lányomat, a Katit, 
megkérte a N Palinak a kisebbik fia. 
Szép lány a lányom — nem dicsekvés. ( 
Csak egy kis hibáját kifogásolta a legény. . 
A balszömfoga hibádzott. De mink mög- ■ 
Ígértük, hogy csináltatunk neki egyet a 
fogorvosnál. Mert most már azt is csinálik. 
Csináltattunk is. Olyan szép volt, mintha A 
csak úgy nyölt volna. Tizenkét forintba ” 
került. Mikor készen volt a fog. szépen 
beleállitva a leány szájába, egyször csak 
azt mondja a legény, hogy neki nincsen 
házasodhatnékja.

— Jó van, — mondok, — de adja q 
vissza legalább a tizenkét forintomat.

— Hát most ezt követeli? — kér­
dezi a biró.

töleg rejtve voltak, oda leültek. Cigány 
játszott; a terem tele volt.

Vacsoráztak. A lány jókedvűen evett, 
a férfi egy egy csókot iQpott a kezére és 
édes bort töltögetett neki.

A terembe két konyhaszolga jött be; 
széles deszkalapun egy óriási halat hoztak 
és letették a terem közepén egy üres asztalra. 
Az emberek érdeklődve fordultak oda: 
milyen óriási állat!

A hal ott feküdt az az asztalon. A 
lány riadtan kapta fel a fejét.

— Ni, a mi halunk.
Az volt. Ugyanaz az óriási pikkelyes 

szörnyeteg. De már nem csapkodott. Fe­
küdt a deszkalapon mozdulatlanul, csak 
a kopollyui járlak. Kopoltyui lélekzőszer- 

imának e nedves fedői egyre mozogtak. 
Lassan, ütemesen, szabályosan, mint valami 
gépezet mozgólapja: egy kettő.

A férfi bort töltött és a lány az 
mondta neki:

— Nézze csak azt a halat,
— Az ám — mondta a férfi — még 

él. Bámulatos ereje van egy ilyen besti­
ának, hogy eddig bírja a levegőt.

A lány elhallgatott. A villát és a 
kést letette és nem evett többet. A férfi 
hiába kínálta borral is, a halat nézte rémüli 
szemmel.

A kopoltyúk mozoglak. Az a szegény- 
vizi dög iszonyú kínokat szenvedett a 
levegőn. Élni nem tudott és nem tudott 
elpusztulni sem.

Az emberek közömbösen fecsegtek, 
a cigány játszott, tányérozott, villák csö­
römpöltek és a szegény hal olt feküdt az 
az asztalon A kopoltyui szüntelenül jár 
lak, szakadatlanul, szünet nélkül mozogtak, 
szabályosan: egy keltő . . .
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— Ezt, kérőm. Mert akadt egy má­

sik legény, aki fog nélkül is elveszi a 
leányomat. Hát ha a Pali fia visszaadja a 
péntöm, inkább elviheti a leány fogát.

Aktuális ének.
Van kérem némi aktuálitás 
A kővetkező hasonlatban : 
A pletykázásnak elfojtása, 
Miként a bökvers, akkor jó, ha — csattan.

NAPI HÍREK.
Magyar ünnep.

Ünnepi szó csendül, harangszó zen* 
dűl: ünepre gyűl ma egész Magyarország. 
Az iparos leteszi szerszámát, a földmives 
abbahagyja munkáját s mint egy ember, 
siót megülni az egyetlen magyar ünnepet: 
Szent István király napját.

Vallási dogma elő nem Írja, felsőbb 
hatalom meg nem parancsolja s mégis a 
gép megáll, a munka szünetel e napon 
mindenfelé s amerre csak magyar él, min­
denütt érzik, hogy e napon ünnepelni 
nemcsak belső kötelesség, de e napon 
nekünk magyaroknak ünnepelni kell.

Ha az osztrák megüli a maga Lipót 
napját b a többi tartományi védöszentek 
ünnepét, keli, hogy nekünk is legyen egy 
ünnepünk, melyen egységes magyar vol­
tunknak impozáns módon kifejezést adunk.

E napon egész Magyarország népe 
tanúságot tesz arról, hogy még mindig az 
a magyar él a Tisza—Duna közén, akit 
Szent István bevezetett a kultur állami 
ságba, aki lehajtja ugyan kemény pogány 
fejét a keresztvíz alá, de szentelt jogaiból 
még a római pápának sem enged egy 
tapodtat sem.

Megrendelt jubileumi ünnepségeken

A leány azt mondta:
— Most ugy-e haldokol?
A férfi bosszankodva válaszolt:
— Ugyan szivem, ne törődjék azzal a 

hallal. Kivitetem, ha nem akarja látni.
A lány nem tudta a szemét elfordí­

tani a halról, a szüntelenül mozgó kopol- 
tyúkról.

— Sárikám, édes 1 . '. . könyörgött 
a férfi.

A lány fehér arccal hanyatlott hátra 
a székén. Az ájulás környékezte. A 
férfi a karján vitte ki a teremből, fel a 
szobájukba.

A szerelmes éjszakán rosszul volt a 
lány. A férfi a csókjaival akarta elfelej 
telni vele azt, ami bántotlata. A lány 
fáradt volt és aludni szeretett volna, do 
alighogy elaludt, felriadt:

- A hal. . . .
A férfi könnyezett.
— Sárikám, kicsi lánykám, ne gon­

doljon rá.
Reggel felé elaludt a leány. Dóltáj 

bán felkelt és megint friss volt és jó­
kedvű. A férfi mámoros örömmol csókolta.

— Sárika, Sárikai . . .
Sétáltak, csókolództak, nevettek. Az 

ebédet a szobájukba hozatták fel. A férfi 
sietett, a pincérre bízta a menü összeállítását.

A leány megint jókedvűen evett, bort 
is ivott. A pincér egy tálat hozott be és 
odanyujtja a leánynak, hogy vegyen. A 
tálon szép, sima, egyenlő szeletekben 
puha, fehér halhús fekszik.

— A hal — mondja a leány és ájul- 
tan esik le a székről.

. . . Este visszautazott Budapestre, 
a sárosba, a piszkosba és betekig kerülte 
a férfit.

talán hangosabban szólnak a mozsarak, 
jobban csattog a kirendelt huszárok lová­
nak a patkója, de a magyarság supremá- 
ciója egy napon egy demonstracionális 
ünnepen sem domborodik ki impozánsab- 
ban, mint az első magyar király nevének 
ünnepén.

S ameddig ezen a napon Magyaror­
szágon szünetel a munka, ameddig ben­
nünk él az a hit, hogy ez a nap az egész 
magyarság ünnepe, melyen nekünk ünne­
pelni első és legszentebb kötelességünk : 
addig miénk ez a föld itt, addig a ma 
gyár munkáson az a hazátlanság, az a 
nemzetköziség csak külső máz, mely 
alatt becsületes magyar szív dobog

Mert a napon csak a hazáért dobog I 
O
Kecskemét, augusztus 19.

— Királyi kitüntetések. Ő felsége a 
király Juli Alfrédnek az I. számú hon­
védhuszár ezred ezredesének a katonai 
érdem keresztet adományozta, Ebner Lajos 
honvédhuszárszázadosnak pedig a legfelső 
megelégedését fejezte ki kitűnő szolgálata 
elismeréséül.

— Uj tiszthelyettesek Ö felsége a ki­
rály Bodrogi Pál, Szalay Ákos, Mooskonyi 
Ervin és Acél László honvédhadaprodo 
kát szept. 1-től számítandó ranggal tiszt­
helyettesekké nevezte ki. A kinevezett 
tiszthelyettesek közül Bodrogi Pál és 
Szalay Ákos kecskeméti születésűek, Mocs 
konyi Ervin és Acél László középiskolai 
tanulmányukat végezték Kecskeméten.

— Gyenes Elek temetese. Ma délután 
kisérték örök pihenő helyére Gyenes 
Elek földi maradványait. A temetésen a 
család és rokonság tagjain kívül az el­
hunytnak jóbarátai, ismerősei, azonkívül 
nagyszámú gyászoló közönség vett részt.

— Közgyűlés. A törvényhatósági ren 
des havi közgyűlés f. hó 28 án lesz meg­
tartva. A közgyűlésen Gulnor Gyula fő­
ispán fog elnökölni.

— A közigazgatási bizottsági ülés. A 
városi törvényhatóság közigazgatási hí 
zottsága f hó 27-én d. u. 3 órakor tartja 
Gulnor Gyula főispán jelenlétével rendes 
havi ülését.

— Csak egy virágszálat! Hetek, sőt 
hónapok választanak el bonnünket még 
halottak napjától, máris szállingóznak a 
város tanácsához a jótékonysági egyesü­
letek kérőlevelei. Lukács György v. b. 1.1. 
a „József királyi herceg tüdőbetegek sza 
nalóriumu-ának elnöke arra kéri a város 
hatóságát, engedné meg a temetőben az 
„egy szál virág* megváltása címén a sza­
natórium javára a gyűjtést.

— Gyűjtés honvédemlékre A nagy 
kátai járás közönsége emlékot állít a 
Tápió-bicskoi csatában elesett honvédek 
sírjára. Ma átiraton küldött a bizottság 
városunknak is, melyben adakozásra 
szólítja fel.

— Mariházy színigazgató engedélye. 
Mariházy Miklós kérvényt adott be az 
országos szinészogyesületi központi iro­
dájához, melyben színigazgatói engedélyt 
kért. A szinészogyesület — minthogy 
Mariházy igazgató minden eddigi kötele­
zettségének eleget tett — a kérelmét pár­
tolókig terjesztette fel a kultusz minisz­
terhez.

— Istentiszteletek. Holnap, csütörtö­
kön, Szent-István napján az összos fele­
kezeti templomokban ünnepi istentisztele­
tek tartatnak. A logfényesobb és egyúttal 
a hivatalos színezetű a róm. kath. nagy­
templomban lesz délelőtt 9 órakor, molyon 
az állami és városi tisztviselők is testüle­
tileg részt vesznek, ugyancsak ott fogja 
emelni az évforduló jelentőségét a kato­
naság, a disz-század, mely mise közben 
sortüzet ad.

— Meghivő A Magyarországi Föld­
munkások Országos Szövetségének Kecs­
keméti Csoportja 1908. augusztus hó 23 án 
vasárnap a városi vigadóban világpostával 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, 
melyre tisztelettel meghívja a mulatni 
akaró közönséget a Földmunkások Ren­
dezősége. Belépti dij személyenként 1 kor. 
A tánc kezdete este 6 órakor, vége reggel 
4 órakor. Kerestetnek levelezőlap árusító 
kis leányok. Aki legtöbb lapot kap, azó 
lesz az első dij, aki legtöbbot elad, azé 
lesz a második dij.

— A tisztviselők magasabb lakbére. 
Tudvalevő, hogy november hó 1-től lép 
életbe a magasabb tisztviselői lakbér, amely 
u fővárosi vasúti lakbér 60, 70, 80 vagy 
90 percentje lesz, a szerint, hogy az egyes 
városok lakbérátiaga hány százaléka a 
budapesti lakbérnek. A kérdés egész ért­
hető módon izgatja erősen városunk tiszt­
viselőit is. Kiváncsiak vagyunk mi lesz a 
döntés Kecskemétre nézve? Természetesen 
ma még nem lehet biztos, határozott 
adatot mondani. A pénzügyminisztériumban 
ép most dolgoznak lázasan e tárgyban és 
körülbelül szeptember 20 ára készül ei a 
munka. A kormány egyik tagja odanyi­
latkozott, hogy minden városban a leg­
méltányosabban fogják a percentél meg 
állapítani, hogy a tisztviselők javára és 
megelégedésére történjék a kalkuláció. így 
tehát előreláthatóan a 90 százalékos, tehát 
a legnagyobb lakbérfokosztály ha kerü­
lünk. Mert ép nálunk a legindokoltabb 
a méregdrága lakásokhoz viszonyítani a 
legmagasabb lakbért. Az állami tisztvise­
lők tehát ismét részesednek anyagi előny­
ben, csak a városiakkal nem törődnek.

— A törvénytelen gyermekekért. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter rendele­
tét intézett városunk törvényhatóságához, 
melyben az igazságügy miniszterrel egyel- 
értöleg egy eset kapcsán arról értesíti a 
tanácsot, hogy a házaságon kívül szüle­
tett gyermeknek úgy anyja, mint anyjá­
nak szülei a tartási költséghez való hozzá­
járulásra kötelezhetők, mert a házaságon 
kívül születet gyermek anyjával és anyjá­
nak szüleivel épp oly vérségi, rokonsági 
kötelében van, mint a törvényes gyermek

— Fölhívás a gyermekcserét kereső 
szülőkhöz. Azon szülőket, kik gyerme­
keiket valamely idegen nemzetiségi nyelv 
elsajátitása céljából a Délvidéken cserébe 
óhajtják elhelyeztetni és még ez ideig 
cserével nem rendelkeznek, ez utón is 
fölhivatnak arra, hogy Molnár Ferencz 
reform, néptanítónál, mint a délmagyar­
országi magyar közművelődési egyesület 
hódmezővásárhelyi fiókjának megbizoltjá 
nál — ki a cserét dij nélkül közvetíti — 
Hódmezővásárhely. Doák Ferenc utca 9. 
szám alatt jelentkezzenek.

— A Szent István napi munkaszünet. 
Szent István király napján a rendes vasár­
napi munkaszünettől eltérően csak az alább 
megnevezett ipari és kereskedelmi üzle­
tekben van megengedve a kiszolgálás és 
elárusitás. Déli 12 óráig borbély- és fodrász- 
üzletekben. Kisiparnál sürgősön rendelt 
javítási munkálat. Magánosok által a sütő 
hoz sütés céljából vitt tésztaneműok és 
húsfélék kisütése. Délelőtt 10 óráig. Min­
den a napi élelmezés körébe tartozó cik­
kek olárusitása és házhoz szállítása, nem* 
különben a szatócs üzletekben az elárusitás 
és házhozszállítás. Minden más itt fel nem 
sorolt üzlet egész napon át zárva tartandó.

— A tűzhely védelme. Darányi föld­
mi velésügyi miniszter tudvalevőleg törvény­
javaslatot készitett aháztűzhely védőiméről. 
Mielőtt a javaslat a törvényhozás elé ke- 
rülno, a miniszter ismerni akarja a szak­
körök véloményét és ennélfogva megküldte 
a tervezetét mindazon törvényes testületek­
nek, melyek véleményadásra hivatottak, 
hogy tegyék meg észrevételeiket arra 
vonatkozólag.
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Az első bndai különleges vászon^yár 
ez úton ajánlja budai különbben gyárt­
mányú vásznait, melynek minősege az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női es férfi fehér 
neműek re, ágy huzatokra stb. és a nemet 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfós vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazdasz 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vástongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét es vidékére 

VITÉZ GUSZTÁV 
posito , vasion , és divatára nagykeieskedeseben 

mhbmmb Kettemplom-kfiz ■■■■■imb

— A takarmányhiany enyhitese A 
földmivelésügyi miniszter a takarmányban 
hiányt szenvedő gazdák érdekében egye­
beken kívül a mezőgazdasági szeszfőzdék 
moslék termékének forgalomba bocsátása 
iránt is tett lépéseket, melynek eredmé­
nyeként a pénzügy miniszter valamennyi 
pénzügy igazgatósághoz intézett körrende­
letével megengedte, hogy a mezőgazdasági 
szeszfőzdék vállalkozói nemcsak a mos- 
lékfelesleget, hanoin a folyó 1908 — 9. évi 
szesztermelési időszak tartama alatta mos­
lékot minden további feltétel és korláto­
zás nélkül eladhatják, ha az illetékes 
főszolgabíró által igazolják, hogy saját 
községükben, valamely gazda sürgős szük­
ségletének kielégítésére fordították.

— Uj állatorvos Kellermann Arnoid 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gyik utca 48 szám. 
Tefefon szám : 67.

— Rendelet. A földmivelésügyi mi­
niszter a mezei közös dülőutak helyre­
állítása körül követendő hatósági eljárás 
szabályozása tárgyában ma terjedelmes 
körrendeletét bocsátott ki az összes ille­
tékes hivatalokhoz és törvény hatóságokhoz.

— Pusztító jegesö. Csak most érkez­
nek hírek arról a rettentő pusztításról, 
amit a vasárnapi jégeső országszerte oko 
zott. Temesmegyében nemcsak Stíluson 
okozott borzasztó károkat a jégeső, de 
Versecen és Fehértemplomban is, ahol a 
szőlőtermést — amely eddig a legszebb 
reményekkel kecsegtette a szőlőtulajdo­
nosokat — majdnem teljesen tönkretette. 
A kár igen nagy s eddigelé még nem 
lehetett részletesen megbecsülni. Kecske­
mét határú1 ez ideig megkímélte ez a 
veszedelmes elemi csipás.

— Gyomor es belbantalmaknal, vala­
mint anyagcsere zavaroknál a buziásfür 
dői szénsavforrások kitünően beváltak A 
szénsav a gyomor és belek működését 
élénkíti, az emésztés folyamatát gyorsítja 
s ezáltal hathatósan közreműködik, hogy 
a tápcsatornában atonikus állapotok ki 
ne fejlődjenek A gyomoratoniával járó 
kellemetlen tünetek gyomorégés, sava 
nyu felböfögés s gyomorgörcsök a buziás* 
fürdői gyógyvízkúra rövid használata után 
megszűnnek. — A buzíásfürdői „Phőnixw 
gyógyvíz kapható gyógyszertárak bán, dro­
gériákban és minden jobb füszerüzletben.

— Csendörörsök lovasitasa A m kir. 
belügyminiszter rendeleté alapján a Pest- 
pilissoltkisk’"iváimegye monon járásában 
fekvő iráni gyalogőrs julius 20-ával; az 
abonyi járásban fekvő tápioszehi gyalog 
Örs julius 19-ével, a kalocsai járásban 
fekvő dusnoki gyalogőre julius 20 lkával 
lovHsiltallak.

Olcsón eladó teljesen uj honvéd- 
önkéntesi egyenruha. Cim a Kiadó­
hivatalban.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Cirkusz Kecskeméten Fekete Ede 
szakértelemmel szervezett cirkusz társu­
lata megérkezett Kecskemétre s a \ igadó 
mellett ütött tanyát. Megnyitó előadását 
ma kezdte meg.

— Ellopott permetezö-gep. Kellőmet 
len fölfödözésre ébredt a napokban Borzó 
Marton pusztaszentimrei szőlő birtokos. 
Valaki a szőlőjében levő kunyhót feltörte 
s onnan egy szölőpermetező gépet elemeit. 
Károsult följelentésére a rendőrség a 
tettest Vékonj Pál kocsis legény szemé­
lyében el is fogta, aki bevallotta, hogy a 
gépet ő lopta el s Rigó József gazdaem 
borhoz vitte el a hol azt meg is találták. 
Az élelmes tolvajt a csendőrség lelar- 
tóztatta.

— Piaci árjegyzék 1908. évi augusztus 
19 ik napján. Tisztabuza 22 60—23 60. Kél 
szer 20.00 - 21.00. Rozs 17.60-18 00. Árpa 
15.20—15.60. Zab 16 60 — 17.00. Tengeri 
kecskeméti 16.60—16 80 Tengeri bánáti 
1660—1680. Köles 11 00—12.00. Krumpli 
7 60—8.00. Széna 8.60 9.00.Szalma 5.60, 
6.00. Szalonna kilója 1.32—1.60.

Kecskemét vendége.
A szélhámos szép asszony.

Az elmúlt szombaton reggel a török* 
kanizsai községházára beállított egy szép 
asszony és nagy ügyességgel azt panaszol- 
gatta, hogy Pancsováról Kecskemétre szóló 
jegyét ellopták a vasúton és így Török 
Kanizsa állomáson kiszállították a vonat 
ból. Arra kérte az elöljáróságot, hogy 
adjanak neki Kecskemétig útiköltséget.

— Kihez van szerencsénk? — kér 
dezlék a szép asszonyt.

— Színésznő vagyok Szegedon I — 
felelte pirulkodva. — Ne kívánják, hogy 
megmondjam a nevemet, mórt úgy is na­
gyon röstellem ezt az osetet . . .

A török kanizsai elöljáróság diszkrét 
urai nem is kutatták tovább a színésznő 
nacionáléját.

— Ha Szegeden méltóztatik művész- 
kodni, akkor elég, ha Szegedig elsegitjíik, 
nemde ?

— Kérem, nekem most nincs senkim 
Szegeden. Azok, akikhez fordulhatnék : az 
igazgatóm és mások, most nyaralnak, to­
llát Kecskométro kell jutnom, kérem, 
mert . . .

— Mert ?
— Mert ott van . . . ö . . .
A szép nőcsko itt megint elpirult, 

nagyon elpirult, a török kanizsai uruk 
pedig visszavonultak: haditanácsot tartani 
és végül abban állapodlak meg, hogy csu­
pán 90 fillért utalványoznak a .zavarba 
jutott művésznő segítségére/ 90 fillérbe 
kerül ugyanis a vonat (második osztályon) 
Szegedig. Ki is utalványozták az „össze 
gelM és egy fillér hiány nélkül beleszámí­
tották a színésznő bársonyos kacséiba. A 
művésznő el is utazott Török Kanizsáról 
és szerencsésen meg is érkezett Szegődre. 
Ott azután ki kellett szállania és be kel­
lett mennie a városba, hogy a Török Ka­
nizsán utravalóul kapott tanácsot apró­
pénzre váltsa .

— A Kecskemétre szóló jegyhez a 
hiányzó pénzt Szegeden és a közbeeső 
állomásokon is megszerezheti.

A nőcske tehát elért az első közbe 
eső állomásra és bár öltő ruháján, meg 
üres ridiküljén kivül semmi ingó bingója 
nem volt, Szeged egyik legelőkelőbb szál­
lodájában njiltatotl magának kétszobás 
lakást. Körülnézett a városban és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy Szegeden egész 
szépen meg lehel élni és úgy akart be­
rendezkedni, hogy egész szépen meg 
élhessen.

Azonban alig jelent meg a korzón, 
nemcsak a szál maözvegy éknek és korzo* 
arszlánuknak tűnt föl, hanem különösen 
feltűnt az egyik fiatal, snájdig rendőrbiz 
tusnak, aki magányos óráiban közbizlou-
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sággal is foglalkozik. A rendőrbiztos ala 
posan szemügyre vette a szép dámát és 
úgy találta, hogy az arca nagyon, de na­
gyon ismerős. Csakhamar vissza is emlé­
kezett rá: a rendőrség albumában kötött 
ismeretséget a szép hölgyikével. Ezért 
aztán — a régi ismeretségre támaszkodva 
— odasomfordált:

— Jó napot I
— Jó napot!
— Legyen szives, igazolja magát.
— De kérem ... Az istenért . . . 

Ne csináljon botrányt . . .
A rendőrbiztos gavallér ember volt.
— Jó, nem bánom, do még ma el 

kell utaznia Szegedről, még útiköltséget 
is adok, mert én gyöngéd vagyok a nők­
kel szemben.

A gavallér rendbajnok csakugyan 
bebizonyította a gyöngédségét, mert a 
hölgyike másnap elutazott és a szállodai 
számlával sem maradt adós.

A szép asszony azután ezeket az 
apróbb kalamitásait leszámítva szerencsé­
sen meg is érkezett Kecskemétre, ahol az 
a bizonyos „Őu már epedve várta.

A kecskeméti rendőrtisztek pedig 
csak snájdigságban hasonlítanak a szege­
diekhez. Egyébként nagyon jóravaló, ud­
varias fiúk s igy a szép asszony békében 
élvezheti jól megérdemelt nyugalmát.

Anyakönyvi kivonat.
1608. évi augnsztus 19-én.

Születések. István Szabó Mihály ref. 
Magyar Károly rk. Sós Erzsébet rk.

Halálozások. Somodi Ferenc rk. 6 
hónapos, Bán János ref. 3 éves, Szántó 
Zaigmond rk. 2 hónapos.

Kihirdettettek. Ambrus József rk. 
Tót Juliánná rk., Kósa László rk. Dégi 
Teréz rk.

Házeladás.
IV*ik tized, Borz utca 263. számú 

sarokház, mely üzletnek is igen alkal­
mas, — van benne 3 szoba, 2 konyha 
és egy 9 öles műhely, 4 öles szín, jó 
kút az udvarban, kedvező feltételek 
mellett, szabadkézből eladó. — Bővebb 
értesítés nyerhető Szabó Ferencnél, a 
József-gőzmalomban. 6943—3—1

iadó úri lakás.
III. tized, Kápolna-utca 19-ik 
számú házban 5 szobás úri

lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar­
ral folyó évi november 1 -éré bérbe kiadó. 

Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. ifj. 
Szappanos Jánosnéval III. tized, Jókai- 
utca 206. szám alatt. 0944-3-1

■CT Kiadó
üzlethelyiség és lakás.

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti 
házban egy üzlethely iség lakással, mely 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
novonber 1-étÖI bérbeadó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos ÖZV. Kiss Pálné 
Palotás Eszterrel. 6945 -15-1

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz. házban 

elegánsan Totítorozott 
garzon lalcáa, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 0270
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Egy jó karban levő 
ZONGORA 

sürgősen eladó, 3 tized, Nyul-utca 45

Eladó földbirtok.
Puszta Szentkirályon a templomok 

és a gőzmalom közelében 24 kataszt 
rális hold szántó es kaszáló föld ked. 
vező fizetési feltételekkel e adó. Érte­
kezhetni Kecskeméten, V. tized, Klapka- 
utca 174. szám alatt a tulajdonossal 

6908—3—2

« Köves Ignác
vászon- és fehérnemű üzletében

Kéttemplom-közt

egv tanuló felvétetik.
6937—3—3

Eladó ház és szőlő.
IX tized, Zsinór utca 144 számú ház, 

mely áll 4 szobi, 2 konyha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nngy udvarral, eladó. — Az izsaki utón, 
a széktől dűlőben 228 ut jókarban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is 
eladó. Erhkezhetni a tulajdonosokkal 
a fent euilitett háznál. 6913—12—3

I

I

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Ül 
o

\ an szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
V9 a legújabb gyorsmelegitő TK1

Meidinger vasbetetfi cserépkályháinkat
coax- és szénfütésre, 

két-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítésű 
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve,

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk

*< 
w 

co

2
CD 

<£□ 
HT
X" 
DJ

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel: v 

5bBooovics és Leicht
iT. 4 4* IV tized, Szarvas utoa 107. es.

Eladó szőlő.
Kis Csalanosban mintegy három 

hold területű, jó karban levő gyümölcsös 
és bortermő szölöbirtok eladó. Érte­
kezni leltet Gulyás Lajos fűszc-rkereske 
déseben, II. tized, Maria-utca. 6896- —2

I Eladó birtok.

p>- 
O»

I Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.
Aiapittatott 1898 Hatóságilag segé 1 yezve. Aiapíttatott 1898

■
 Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es ifjak szamara

Gyakorlati könyvelő1;, levelezők, pénzintézeti és építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése illetőleg tovább képzése Gépírás, gyorsírás, szép- és 
rondít ás tanítása Vállalatok Qgy vezetésének szervezése legújabb praktikái 

alapon Minden tanítvány állasba jutott
RZ3C Helyiség I. tized, Festő-utca 249. Városház mellett T£flI

Urréten 12 hold föld uj tanyával; 
Talfajaban 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas; Talfajaban 24 hold föld 
4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas. — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kémény Pál tulajdonossal, IV. tized 225 
számú hazánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban 
50 — 70 hold földet. 6940-12-1

Eladó szóló es föld, I Villanycsillárak. TSU
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 • 

kilóméter távol. 1388 négyszögöl szántó­
föld es 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakassal azonnal, az idei ter­
méssel együtt is eladó. Értekezni lehet 
VII-ik tized, Kistemploin tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
nOSSal. 6919-12—

A Kőbányai Magyar Fém- es Lámpaárú gyár által készített
villanycsillarok "WO

nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatok üzletemben. 
Raktáron tartok 1.0 koronától egész S&O koronáig.

WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.
6799—20—6

Eladó szölöbirtok.
Cs. Tóth Gergelynek a Füzfás-közön, 

a Csáktornyái hegyben 115 út jó kar­
ban levő szőlője, amely a városhoz 
15 percnyire van,—termésestől vagy 
anélkül is, örökáron szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal, VI. tiz- d, 
Kerekes-utca 142. szám alatt. 6928-3—3

C 9 e x* é >> e 
óhajtom adni Kecskemétre, polgári házba 
12 és 14 éves fiaim it hasonkoru fiúk vagy 
leányok helyébe. A gyermekeknek alkalma 
nyílik a német nyelvet könnyedén elsajá­
títani. Van helyben 6 osztályos ebuni fin 
és leányiskola, valamint tisz.telendő iskola 
nővérek vezetése alatt álló 4 osztályom 
polgári leányiskola. Grue-zku János laniu 
6936 Csákóvá (Temesvármogyc). 3-3

SVfflIYVIZ
Vtse-tsWjagliajoW minta vizel Mimii. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

Orvosig ij»niva. rendkívül üdítő asztali víz. Orvosilag ajánlva.
Ivogyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövénykcpz-ídésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmain.il kitünu hatásúnak bizonyuk. Prospektust 

5642 kívánatra küld a forraskezelóség

Muschong buziasi gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdon.
Kapható Kecskeméten:

Gyenes S es Fiai. Nyirady László. Síéin Lajos. Kocsis Gy. és ön. Dekany Imrené cegekoé’.

bantalmain.il


6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 193. sz.

Állandó ingyen gépkiállítás T “M S*’ Állandó Ingyen gépkiállítás I

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R -társaság raktárában.
A bnlassagyarmnli gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. fflT Saját gyártmányú borprések, *>| 

szólózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép, 
MŐlOsoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetógépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon: 
® 4 (í ® (Rákóczi-utoo, a Leszámítoló Bank palotájában). S 5 5 5

Vetögép, borprés és vásár,
g^ST' eg’sszer. olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.
MT" Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Gyári telefon:
163.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

bl

X

|| Flanel-és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||

a legújabb kor vívmányainak meg­
felel -lég felszereltem es bővítettem, 
mi altat azon helyzetbe jutottam, 
hogy logmutermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u m 

arany koronákat, aranyhidakat, csapos fogakat,
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellán foghus 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebb arban elkészíteni kepes vagyok.

A fogak megvizsgalasa díjtalan.
Foghúzások teljes érzestelenitessel 

történnék
Javítások azonnal munkába vetetnek.

Dr. Gyengö Ignác
Itces piac. fogorvos. P®“ Itces piac.

Katholikus berhaz, 
alutheranus templommal szemben “W!

s:

b£
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4
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4
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Miért vásárol minienki
Egrv-fele cukorkát t>s csokoládét ?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

4
I
9
9
9
4
V
V
V
9
4
9
4

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját köz vei len csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Bonbonok :
Kávé, tej, csokoládé és 
gyumölcskrém

Hetler, Stol ver*, Furth 
és fiumei gyarmanyok 

Príma szalon cukorka 
1 kgr. 1 forint

Nagy választék 1 kraj- 
caros dessert sütemé­
nyekben, K arlsb adi 
ketszersült es ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

gy,<rt

Csokoládé :
.Gala Péter* Suchard
Fűméi gyártmányok

Cicao
Von Houten. Suchard,
Bensdorp 

Stolwerk • féle
manyok !

10 deka törmelék cso< 
kóládé 12 krajcár

10 deka törmelék tol-
tött csokoládé 14 kr

Dessertek. Bonbomerek Artur-granat darabja
nagy választék 10

<6

r<

Japan bomba. Port- 
" * . . ____

’’ 10 krajcár!

cukorka és csokoládé különlegességek 
gyan raktara Kecskemét, — Kossuth-tér.

4
4
44
I
4
I 
I
4
4
Ic
I
4 
>
I 
I
4 
I
4
4 
I
4
4
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Legolcsóbb bevásárlási forrás 

s ifj0 Weisz László s 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piaeon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congro szövet dupla széles 2—5 m. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyeit 55 krajcár.
Külön 700 méter függöny, cougro dupla széles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár h lyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 in. 3X/S kr, 1 in. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M C. birnzőpamut 4 kr. 
Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

gombolyag 24 kr.
Láncos cérna esetneki munkához 24 kr.
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú l’/s kr.
12 db férfigallér szavatolt ötrélü 85 kr
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány’ elölh- és lüszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női luszter és clo.h alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jager alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok loujsin és mesalinból belelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bők
építész vállalkozó cég

nagyobb szabástasztalos-mühelyt

II

létesítettünk,
melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepesebb és önköltségi 
áron készítjük.— Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz " Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

z

73

9^

40 
W
77

yarrdgejDe/c. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénágyiijtö és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

= elsőrendű gyártmányok. '■
Qyari arakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti Lipótnal. ^ákóc2i-út.
6548 Z^sido egyház epületeben .... 50-51

Njonntott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




